



Broj: 01-128/22-514/2

Podgorica, 06.12.2022.godine

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENIM JAVNIM KONSULTACIJAMA O NACRTU SEKTORSKE ANALIZE ZA OBLAST DRUŠTVENA BRIGA O DJECI I MLADIMA

Vrijeme trajanja javne rasprave: od 08. juna do 23. juna 2022. godine.

Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18) Ministarstvo rada i socijalnog staranja, uputilo je JAVNI POZIV nevladinim organizacijama čija su područja djelovanja društvena briga o djeci i mladima za konsultacije o nacrtu sektorske analize za oblast društvena briga o djeci i mladima, predlog prioritete oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz budžeta Crne Gore u 2023. godini.

Javne konsultacije su trajale 15 dana, od 08. juna do 23. juna 2022. godine.

Zainteresovane nevladine organizacije su komentare, inicijative, predloge i sugestije mogle dostaviti poštom na adresu:

- ✍ Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Rimski trg, br. 46, Podgorica, sa naznakom "Javne konsultacije – SEKTORSKA ANALIZA – Društvena briga o djeci i mladima",
- ✍ kao i elektronskim putem na e-mail adresu: mersiha.hasanbegovic@mrs.gov.me

U javnim konsultacijama je učestvovala NVO CAZAS.

U vezi s predloženim Nacrtom sektorske analize, dostavljeni su sljedeći komentari:

1. U **sekciji 2.2**, gdje se kao ključni strateško-planski dokument navodi Strategija za prevenciju i zaštitu djece od nasilja sa Akcionim planom 2017-2021, predlaže se dodavanje Strategije za mlade 2017-2021. godine.
2. U **sekciji 3.1**, u kojoj se navode strateški ciljevi iz sektorske nadležnosti, dodati: Ishod D Strategije za mlade: "Mladi su dobrog zdravlja, bezbjedni, imaju obezbijeđen pristup adekvatnom sistemu podrške za prelazak u odraslo doba i samorealizaciju".
3. U **sekciji 4.2**, u kojoj se navode korisnici projekata i programa, predlaže se da dopuna interpretacije cilja, tj. isti da glasi: Cilj projekta Podrška porodicama u krizi je razvoj usluga koji je namijenjen porodicama, djeci i mladima u riziku.
4. U **sekciji 4.2**, u kojoj se navode predviđeni glavni korisnici projekata i programa, kao i specifični ciljevi projekta, predlaže se dopuna specifičnih ciljeva i to dva koji bi trebali da glase:

- Porodice u kojima djeca i mladi pokazuju znake rizičnog ponašanja uslijed konzumacije psihoaktivnih supstanci,
 - Porodice u kojima su djeca i mladi koji su u riziku od konzumacije psihoaktivnih supstanci.
5. U **sekciji 4.3**, u kojoj se navodi broj ugovora koji će biti sklopljen sa NVO, sugestija NVO CAZAS jeste fokus i prioritet na organizacije koje posjeduju licencu iz oblasti socijalne i dječje zaštite za pružanje usluga, kako bi se obezbjedio kvalitet pružanja samih usluga porodicama.

Napomena: Uvažavajući činjenicu da je NVO CAZAS kao zainteresovana učesnica javnih konsultacijama poštovala rokove javnih konsultacija, kao i dostavile konstruktivne predloge, primjedbe i sugestije, u nastavku su odgovori, kao i izvinjenje zbog zakašnjenja odgovora na iste, koji je izostao kao posljedica sajber napada koji je usporio redovne tokove funkcionisanja u tehničkom smislu u Ministarstvu.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je razmotrilo pristigle komentare i sugestije i sačinilo sljedeći

Odgovor

U prvom komentaru vezanom za sekciju 2.2 gdje se predlaže dodavanje Strategije za mlade 2017-2021. godine, Ministarstvo rada i socijalnog staranja uvažava postulate svih prethodnih strategija kojima se podstiče društvena briga o djeci i mladima, međutim vremenska distanca realizacije predložene strategije je oročena na godinu koja je istekla, te u tom smislu biće konsultovana aktuelna strategije koja obuhvata tekuću i narednu godinu (Strategija za ostvarivanje prava djeteta 2019-2023).

U drugom komentaru vezanom za sekciju 3.1 gdje se predlaže dodavanje Ishoda D koji je sadržan u Strategiji za mlade 2017-2021. godine, ne uvažava se prijedlog iz razloga navedenih u prethodnom odgovoru.

Komentari koji se odnose na sekciju 4.2 a koji se tiču interpretacije cilja projekta Podrška porodicama u krizi, Ministarstvo rada i socijalnog staranja uvažava predefinisane ciljeve i isti glasi: "Cilj projekta Podrška porodicama u krizi je razvoj usluga koji je namijenjen porodicama, djeci i mladima u riziku". Preciznosti radi, naglašavamo da se pojam mladi u ovom smislu prihvata i tumači na način koji je isti definisan u Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Takođe, dopuna specifičnih ciljeva u sekciji 4.2 usvaja se kao prijedlog NVO CAZAS, te pored navedenih u Sektorskoj analizi za 2023. godinu, dodaju se i predložena dva koji glase:

1. Porodice u kojima djeca i mladi pokazuju znake rizičnog ponašanja uslijed konzumacije psihoaktivnih supstanci,
2. Porodice u kojima su djeca i mladi koji su u riziku od konzumacije psihoaktivnih supstanci.

Prijedlog koji navodi NVO CAZAS vezan za sekciju 4.3: Ministarstvo rada i socijalnog staranja ističe da postoje pravila odabira projekata shodno raspisanom javnom konkursu, a koji sadrži tri prioriteta sa jasno naznačenom definicijom koji prioritet mora imati licencu, koji prioritet je u procesu sticanja iste, kao i prioritet koji ne pretpostavlja posjedovanje iste. Naprijed navedeno znači da pored usluga u užem smislu koje su prepoznate Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i koje pretpostavljaju posjedovanje licence, usluge socijalne zaštite u širem smislu predstavljaju i usluge, odnosno mjere i aktivnosti koje

nisu definisane Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i za njihovo pružanje nije potrebna licenca u skladu sa Zakonom. Ove usluge mogu dopunjavati usluge socijalne zaštite za koje su propisani normativi i minimalni standardi na način da u određenom vremenskom razdoblju odgovaraju na specifične potrebe korisnika i unapređuju socijalnu inkluziju i kvalitet njihovog života.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: 06.12.2022. godine, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Podgorica.

Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrtu sektorske analize, odnosno Sektorsku analizu za 2023. godinu: Kancelarija za saradnju sa NVO.



MINISTAR
Admir Adrović

Adrović